

广州限购浇凉车市 日系车份额被瓜分 自主品牌持续低迷

虽然冬天才刚刚到来，但相信很多车企在今年已经提前感受到刺骨的寒冷，一线城市的经销商、日系品牌的负责人与自主品牌的经营者们，今年都或多或少地接受了一些寒冷的考验，他们又能否通过自己的力量，走出2012的寒冬呢？

2012车市之

冰



限购令冻结一线城市

北京的一纸限购令让高速增长了10年的北京车市几乎一夜冰封，根据2011年底的统计，这份限购令在一年中让北京的新车数量减少了近60万辆，这对于一个月原本在国内数一数二的汽车市场来说，无疑是一个巨大的改变。

今年年中，广州几乎在毫无征

兆情况下也推出了车市的限购令，终于，北上广这三个一线大城市的汽车市场都全部进入了限购时代。

一线城市的道路资源、环境状况早已在高速增长的汽车数量下不堪重负，道路里程、泊车位的增长速度远比新车的增速要慢，在这样的环境下，一线城市纷纷出台汽车限

购措施也不是事出突然的。

虽然其他大城市限购传闻都没有被证实，但是一二线城市的增速的放缓与受限已经是不争的事实。

点评：限购是有用的，毕竟谁也不想天天在一个大停车场里开车，但是要减轻交通压力，光靠限购是远远不够的。

在结束不久的广州车展上，日系品牌就传递出了一个很明显的信号：“我们没有放弃。”

无论是丰田中国把名字改成中国丰田，还是本田在中国成立本田设计中心，连丰田此前不怎么有兴趣的合资自主品牌项目，都被提到了日程表上，业内专家分析认为，

以上种种举措都预示着，2013年日系汽车将会加大力度，以期夺回在今年第四季度于中国车市上丢失的份额。

点评：当有特殊的因素掺杂到营销活动中，并且造成了很大影响的时候，就需要决策者有更多的智慧与更加不懈的努力了。

日系车份额之痛

今年的9月和10月，日系车的在华销量均遭遇到了大幅度的下降，丰田、日产、本田三大品牌10月份的产量分别同比下降了61.44%、44%和54.2%。

面对这样的情况，日系品牌当然不会轻易放弃，而是加大了拓展中国市场的力量。

兆情况下也推出了车市的限购令，终于，北上广这三个一线大城市的汽车市场都全部进入了限购时代。

一线城市的道路资源、环境状况早已在高速增长的汽车数量下不堪重负，道路里程、泊车位的增长速度远比新车的增速要慢，在这样的环境下，一线城市纷纷出台汽车限

购措施也不是事出突然的。

虽然其他大城市限购传闻都没有被证实，但是一二线城市的增速的放缓与受限已经是不争的事实。

点评：限购是有用的，毕竟谁也不想天天在一个大停车场里开车，但是要减轻交通压力，光靠限购是远远不够的。

在结束不久的广州车展上，日系品牌就传递出了一个很明显的信号：“我们没有放弃。”

无论是丰田中国把名字改成中国丰田，还是本田在中国成立本田设计中心，连丰田此前不怎么有兴趣的合资自主品牌项目，都被提到了日程表上，业内专家分析认为，

以上种种举措都预示着，2013年日系汽车将会加大力度，以期夺回在今年第四季度于中国车市上丢失的份额。

点评：当有特殊的因素掺杂到营销活动中，并且造成了很大影响的时候，就需要决策者有更多的智慧与更加不懈的努力了。

自主品牌持续低迷

从2年前的50%，到去年的30%，今年的自主品牌乘用车市场占有率，恐怕连守住30%的这根线都很危险，其中自主品牌的轿车市场尤为明显。

根据中国汽车工业协会的统计数字，今年前10个月，自主品牌的轿车市场份额下降到了27.33%，比去年又降了1.76个百分点。

中汽协秘书长董扬在年中的时候曾预测，自主品牌的持续低迷表现，下半年甚至未来的两三年都难有改观，可能有一半的自主品牌不能存活。

但是值得欣慰的是，今年的自主品牌们传来了许多海外市场的

捷报：吉利上半年出口同比增长超过210%、奇瑞半年出口已达到91605辆，长城、江淮等品牌在海外市场同样表现不俗。“墙里开花墙外香”成为自主品牌的特色。

同时，寻求合作也是自主品牌的一个方向，今年奇瑞与捷豹路虎的牵手，其影响力绝不亚于当年吉利对沃尔沃的收购，在外资车企的强势地位下，自主品牌依旧在苦苦追赶中。

点评：拓展海外市场，寻求强者的帮助，对于仍然处于弱势地位的自主品牌来说，这两个方法都是在目前市场环境下不错的选择，但是依旧想送给自主品牌们四个字：自立，自强。



享受逐梦过程 闪耀圆梦成果

——中国一汽“驱动梦想生活”微电影计划启动

近期，一场由中国一汽举办的大型活动让“梦想”升温。自2012年11月1日举办以来，这场名为“驱动梦想生活”的活动已经收集到了数十万网友发布的梦想心愿，同时，更有近百万的投票、转发，表达了大家对“梦想”话题的关注。在活动的火爆进行下，“梦想”被逐步推为网络热词，一时风头无两。

随着人们的广泛参与，第一阶段的“梦想征集”已经落下帷幕。其中，引发强烈共鸣及热烈讨论的两个平凡感人汽车梦，也将随着中国一汽“驱动梦想生活”微电影计划的启动而正式投入拍摄。在本次计划中，伍仕贤、苏哲贤、王之、江涛等四位在业内享有颇高声誉的导演加盟其中，无疑为“梦想微电影”的创作锦上添花。近年来，以微电影为代表的新生事物在国内加速风行，通过微电影或网络传播等形式，又让很多默默无闻的草根摇身变为了家喻户晓的明星。见“微”知著，可以说，借助“微”平台，也打通了平凡大众及电影追梦人实现梦想的捷径。于是，有人说，梦想是因“微”而平凡，却也因“微”而伟大。

“我的梦想就如同一段旅行，从一万五千块台币开始，从内心的小的梦想开始，最终成长为院线放映的电影长片，也获得了金马奖的认可，至此，我完成了一个旁人认为不可能的旅程。”作为金马奖最年轻的导演，苏哲贤实现了自己的看似“微茫”的梦想。经历过追逐梦想的艰辛，打退了来自各方的压力、质疑，苏哲贤更能体会梦想路途中的不易，也对圆梦的祈愿有着更多的感悟与创想，“对于我而言，我的梦想如同旅程，汽车更像是一个

梦想的载体。它让平凡的人物，也能成就自己的小小梦想——即使在外人看来只是一段微不足道的驰骋。我希望通过中国一汽“驱动梦想生活”微电影计划，能够表达对美好生活的理想，反映出一汽的品牌精神和生活蓝图。”

同时，四位知名导演在精心挑选中发现，活动平台(www.mengxiang321.com)上的众多感人梦想，不仅打动了万千网友，也造成了他们难以取舍的“困扰”。“很多故事让我感动。”苏哲贤导演在评选时感慨道，“那些来自于现实生活中的愿望，例如，带患有腿疾的奶奶周游祖国各地、重回成长过的故乡、为孩子奋斗到一辆淋不到雨的小车，以及带农村的学生们看看外面的世界等等，每一个梦想背后都有一段真诚、深厚的故事，而这些故事不仅给我留下深刻的印象，也引发了我的创作激情。”

平凡的故事更易动人，简单的梦想更能激发大家的共鸣。在众多梦想中，有一个“农村教师”的梦想始终位居“驱动梦想生活”的投票榜的前列。梦想宣言中这样写道：“作为一个农村的老师，我总是在想农村的孩子最需要的是什么。看着他们向往的眼神，我知道渴望飞出这个小地方是他们的梦想，也是我的梦想。可是，农村去城市真的很远，还要转车。真希望自己有一辆车，能载着他们和他们的梦想出去走走。看看外面的世界，激励自己更加的努力，我想这是比任何励志的讲解更加激励人上进的动力！”这个梦想在发起之初，就得到了众多网友的支持。“看到这位老师的梦想，也激发了我的一些力量，一些想以自己微薄之力，帮助社会传递正能量的愿望。现在，我经常会来这个平台看一看大家的梦想，在我

看来，这也是激励我在现实中不断上进的动力。”某知名媒体人如此评价。

是的，在这里，追求梦想不再是很累很苦的事情。多数参与者表示，看到“驱动梦想生活”几个字便被触动，而在梦想发布后，大家的支持、投票，社会的鼓励、宣传，让实现梦想的路程多了几分乐趣。现在看来，梦想不一定追究成果，更像是每个人乐于享受的“生活状态”。当然，也可以因梦想飞得更高。在中国一汽“驱动梦想生活”的第一阶段中，已有10名梦想者从数十万条梦想征集中脱颖而出，收获了汽车大奖，品尝了成功的喜悦，同时，两名梦想试驾驶员也将有幸出演由自己梦想故事改编的微电影，为自己的梦想之旅赢得了一份厚礼。

正如本次加盟的微电影导演王之所说：“很多梦想，虽然不完整、不壮大，但是有感动，也有意想不到。感谢写下这些梦想的朋友，我希望能把它拍出来，让你看到。”只要你敢于表达自己的梦想，敢于传播自己的梦想，中国一汽会给予你最大的支持，以奔腾、威志、欧朗作为汽车奖项的形式、或以微电影的载体，让更多人了解你的梦，支持你的梦。人因梦而伟大，即刻出发吧。现在，中国一汽驱动梦想生活主题活动第二阶段业已启程。别再把梦想封杀在心底，同样是10个汽车大奖，只为那些敢于大声喊出梦想，且执着追求的人而准备。为了心中的梦，为完成你的“微”梦想！



摄取二维码
即刻进入活动网页

